

纪念全民族抗战爆发85周年仪式举行

据新华社北京7月7日电 纪念全民族抗战爆发85周年仪式7日上午在中国人民抗日战争纪念馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席仪式并讲话。

北京卢沟桥畔,中国人民抗日战争纪念馆巍然矗立。上午10时,仪式开始。中国人民解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场高唱中华人民共和国国歌。随后,全场肃立,向在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士默哀。首都大学生代表宣誓。

王沪宁在讲话中表示,85年前的今天,日本侵略者为达到以武力吞并全中国的罪恶野心,悍然炮轰宛平城,制造了震惊中外的卢沟桥事变。中国军民奋起抵抗,全民族抗战爆发,并开辟了世界反法西斯战争的东方主战场。在中华民族生死存亡的历史关头,中国共产党秉持民族大义,高举抗日旗帜,积极倡导、有力推动以国共合作为基础的

抗日民族统一战线,同日本侵略者进行了最英勇、最坚决的斗争,成为全民族抗战的中流砥柱。全体中华儿女共赴国难、浴血奋战,彰显了中华民族威武不屈的脊梁和精神。

王沪宁表示,我们纪念全民族抗战爆发85周年,就要传承和弘扬伟大抗战精神,坚定不移坚持中国共产党领导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,筑牢历史记忆,担当历史使命,掌握历史主动,更好奋进新征程,建功新时代。要坚定不移加强中华儿女大团结,敢于斗争,善于创造,锲而不舍为实现中华民族伟大复兴而奋斗。要坚定不移走和平发展道路,更好为人类和平发展进步贡献力量。

王沪宁等领导同志还同各界群众代表一道向抗战英烈献花,并参观《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》。



7月7日,观众在参观《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》(新华社发)

前5个月我国服务进出口总额同比增长22%

据新华社北京7月7日电 今年1月至5月,我国服务贸易继续保持平稳增长,服务进出口总额23653.6亿元,同比增长22%。5月当月,我国服务进出口总额4562.8亿元,同比增长22.2%。

商务部新闻发言人束珏婷说,今年1月至5月,我国服务出口11517.9亿元,增长26.3%;进口12135.7亿元,增长18.2%。服务出口增幅大于进口8.1个百分点,带动服务贸易逆差下降46%至617.8亿元。

束珏婷说,前5个月我国服务贸易主要呈现知识密集型服务贸易稳定增长、旅行服务进出口有所恢复的特点。

五部门发布意见 加强零工市场建设

据新华社北京7月7日电 “打零工”对促进大龄和困难人员就业增收具有重要作用。7日,人社部、民政部等五部门发布《关于加强零工市场建设 完善求职招聘服务的意见》,要求建立零工求职招聘信息服务制度,将零工信息纳入公共就业信息服务范围。

意见提出,强化零工市场信息服务,广泛收集零工需求信息,多渠道、多形式发布。强化零工快速对接服务,建立零工“即时快招”服务模式,优化零工快速对接流程手续,设立零工信息快速发布通道,组织流动招工大篷车、定向招聘等活动,促进供需匹配对接。



约翰逊宣布辞去英国保守党党首和首相职务

7月7日,英国首相鲍里斯·约翰逊在伦敦唐宁街10号门前发表讲话。

英国首相鲍里斯·约翰逊7日在伦敦唐宁街10号门前发表讲话说,他辞去保守党党首和首相职务,但将留任至新领导人产生。保守党党首选举的具体时间表将于下周公布。(新华社发)



上海高考开考

7月7日,2022年上海市普通高等学校招生统一文化考试(即上海秋季高考)开考。受疫情影响,2022年上海市秋季高考统考延期至7月7日至9日举行。

上图 在上海市徐汇中学考点,考生们在完成考试后走出考场。

右图 在上海市南洋模范中学考点,考生们陆续走入考场。(新华社发)



奋进新征程 建功新时代

从焦裕禄走过的地方 看焦裕禄精神的弘扬

大型主题报道

河南兰考:泡桐花开 千顷澄碧

兰考县位于河南省东北部,地处开封、菏泽、商丘三角地带的中心部位,是焦裕禄同志战斗过的地方、焦裕禄精神的发源地。习近平总书记第二批党的群众路线教育实践活动联系点。

当年,兰考风沙、内涝、盐碱“三害”肆虐,正是焦裕禄带领兰考人民以“敢教日月换新天”的气概,栽下一棵棵泡桐树,不断织起防风固沙屏障,克服重重困难带领兰考人民成功治理“三害”。

习近平总书记曾经两次到兰考视察,三次听取工作汇报,作出“把强县和富民统一起来,把改革和发展结合起来,把城镇和乡村贯通起来”的明确要求。

一个人,一种精神

讲述人:卞九灵,兰考县东坝头镇张庄村农民、除“三害”亲历者

焦裕禄来到兰考任县委书记后,带领群众翻淤压沙,向风沙进军、向沙丘夺粮。如今的兰考,群众生活发生了翻天覆地的变化,以往的连绵沙丘而今绿树成荫,昔日的“沙土窝”变成了今日的“粮油川”。

当年,焦裕禄到兰考县东坝头镇张庄村查看风口和沙丘情况时,就是由时任村会计的卞九灵和村党支部书记游梦昌陪同。说起当时的情景,今年82岁高龄的卞九灵老人记忆犹新。

卞九灵老人回忆道,焦裕禄在查风口、流沙时,受村民魏善民为其母亲用胶泥盖坟头和当时地里槐树的启发,才有了治风沙的

“贴膏药”“扎针”之说。“毛主席好学生焦裕禄,治风沙,整理土地上千亩;贴膏药,扎上针,领导我们拔穷根。”说到动情处,卞九灵老人给记者背诵自己编的顺口溜。

在张庄村西边有一片茂密的槐树林,当地人亲切地称为“焦林”。1963年7月焦裕禄来到兰考,带领除“三害”工作队,在该地方查风口、追风源,寻找治沙办法,组织群众挖泥封沙、栽种刺槐,锁住风沙。

“百姓谁不爱好官?把泪焦桐成雨。生也沙丘,死也沙丘,父老死生系。暮雪朝霜,毋改英雄意气!”“为官一任,造福一方,遂了平生意”……一首《念奴娇·追思焦裕禄》,写尽党的好干部焦裕禄的为民情怀,也道出了无数人心中优秀共产党员的良好形象与精神风貌。

2009年4月,习近平同志来到兰考,亲手种下了一棵泡桐树,并指出“焦裕禄同志用自己的实际行动,塑造了一个优秀共产党员和优秀县委书记的光辉形象,铸就了亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的焦裕禄精神”。

一棵树,一个产业

讲述人:魏善民,兰考县兰阳街道朱庄社区农民、焦桐守护者

“看到泡桐树,想起焦裕禄。”在焦裕禄干部学院门前,焦裕禄于1963年春亲手种下的一株泡桐树苗,如今已长成参天大树,人们亲切地称其为焦桐。经过59年风雨的洗礼,这棵树在兰考人人心上的树已亭亭如盖,每天迎接来自全国各地的瞻仰者伫立、沉思。焦裕禄精神在兰考这片土地上不断传承,焦裕禄科学求实的作风为后人树立了典范。

7月5日,细雨蒙蒙。老党员魏善民像往常一样,骑车来到离家1公里的焦桐下,认真清扫着树旁的每一寸土地。近40年来,他每天如此,从未间断。对老人而言,焦桐的每片叶子与枝丫,都是如此的熟悉:家中两代人近40年的“照顾”,见证了它从弱小到挺拔、枝繁叶茂的过程。

魏善民今年已经80岁了,但仍然精神矍铄。他告诉记者,泡桐树属于速生树种,只有二三十年的寿命,但由于焦桐被护理得好,近60年了依旧枝繁叶茂,象征着“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的焦裕禄精神已经根植大地,深入人心。

“谁也想不到,当年焦书记带领群众种下的挡风树,如今成了农民发家致富的‘摇钱树’……”采访中,当地群众兴奋地说,用泡桐制作音板发展起来的民族乐器产业,已成为兰考县埙阳镇徐杨村的支柱产业。如今,兰考年产销各种民族乐器70万台(把)、音板及配件500万套,民族乐器产业从业人员就达2万人,年产值近30亿元,市场份额占到全国的三分之一。

从一个人到一种精神,从一棵树到一个产业,贯穿其中的是焦裕禄赤诚为民的真挚情怀,是探求就里的科学求实作风。

红为魂,绿为本

讲述人:传承弘扬焦裕禄精神的87万兰考县干部群众

如今,兰考县在绿色发展道路上不忘初

心、牢记使命,大力弘扬焦裕禄精神,在生态文明建设方面,以红为魂、以绿植本,深入贯彻落实习近平生态文明思想,坚定不移走绿色发展道路。

点绿成金,发展绿色产业。45万亩多年生植物,为兰考大地披上绿衣。兰考“新三板”及“5+1”畜牧产业体系为群众增收提供绿色金库,76个亿元企业正在绿色生产。

变废为宝,开发绿色能源。兰考县依托绿色循环企业,通过焚烧发电、生物制气等方式变废为宝,年均消纳各类垃圾75万吨,热电联产、太阳能、风能、地热能等多能互补的能源格局初步形成。

以人为本,构筑绿色“人居”。兰考县建立农村垃圾四级分类模式,实现日产日清;推进“厕所革命”,卫生厕所普及率达89.11%;逐步建设180个美丽乡村,开展454个村“清零”,创建3323户美丽庭院。

植绿引水,营造绿色生态。该县通过建设二坝寨引黄调蓄工程、开挖疏浚河道144条、建设液控拦水坝10座等工程,构建了“一源两带,十二湖十二脉”的生态水系框架。

近年,兰考县始终牢记作为习近平

哈尔滨
抚顺
大连
淄博
宿迁
兰考
尉氏
开封
郑州
洛阳

总书记第二批党的群众路线教育实践活动联系点的光荣使命,坚持以习近平总书记调研河南及兰考时的指示要求为根本遵循,大力传承弘扬焦裕禄精神,干在实处、走在前列,以党建高质量推动发展高质量,推进习近平新时代中国特色社会主义思想不断在兰考落地开花,打造新时代中国特色社会主义精神高地。

泡桐花开,千顷澄碧。一个“拼搏、开放、生态、幸福”的兰考正在绽放新的风采。

开封日报记者 蔡小俊 张东伟 游银华 鲁杰